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上中だより 特  別  号 
令和5年 2月１６日 

練馬区立上石神井中学校 

校 長  平 野  茂 
〜あじみこし〜 

あいさつ じかんを守る みだしなみ ことば遣い しせい 

令和４年度後期学校評価のまとめ　(％表示）
回答数：保護者158、生徒250、教員17、評議員８

ア イ ウ エ

生徒 74.6% 20.6% 3.5% 1.3%
教員 31.6% 68.4% 0.0% 0.0%

保護者 66.9% 28.0% 3.2% 1.8%
評議員 87.5% 12.5% 0.0% 0.0%

ア イ ウ エ

生徒 48.7% 44.2% 5.5% 1.6%
教員 10.5% 84.2% 5.3% 0.0%

保護者 35.1% 51.0% 7.6% 4.4%
評議員 37.5% 62.5% 0.0% 0.0%

ア イ ウ エ

生徒 50.5% 33.6% 12.7% 3.1%
教員 68.4% 21.1% 10.5% 0.0%

保護者 50.1% 41.0% 7.2% 1.7%
評議員 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

ア イ ウ エ

生徒 32.5% 44.5% 19.1% 3.8%
教員 42.1% 52.6% 5.3% 0.0%

保護者 45.4% 43.4% 4.6% 6.6%
評議員 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

ア イ ウ エ

生徒 53.7% 38.3% 6.1% 1.9%
教員 31.6% 57.9% 5.3% 5.3%

保護者 30.0% 52.3% 13.8% 3.9%
評議員 62.5% 25.0% 0.0% 12.5%

※項目の記述は保護者アンケートのものです。教員は「指導しているか」に、

生徒は「実施しているか」に、該当する項目を読み替えてください。

ア．そう思う　　イ．ややそう思う　　ウ．あまりそう思わない　　エ．そう思わない

１．生徒は、友人と仲良く楽しく充実し

た学校生活を送っていると思うか。

２．生徒は「あじみこし」（生活習慣）

を意識して学校生活を送っていると思う

か。

３．本校は学校だよりやホームページで

積極的に学校情報を配信していると思う

か。

４．本校では、落ち着いた雰囲気の中で

授業が行われていると思うか。

５．本校は、生徒の基礎学力を定着させ

るための取組を適切に実施していると思

うか。
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ア イ ウ エ

生徒 48.3% 24.0% 20.9% 6.7%
教員 15.8% 52.6% 15.8% 15.8%

保護者 28.7% 30.9% 35.1% 5.4%
評議員 0.0% 50.0% 25.0% 25.0%

ア イ ウ エ

生徒 54.9% 36.2% 6.9% 2.0%
教員 42.1% 52.6% 0.0% 5.3%

保護者 33.8% 46.9% 13.7% 5.7%
評議員 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

ア イ ウ エ

生徒 57.4% 33.5% 6.7% 2.4%
教員 21.1% 52.6% 26.3% 0.0%

保護者 44.6% 44.3% 8.6% 2.6%
評議員 37.5% 62.5% 0.0% 0.0%

ア イ ウ エ

生徒 50.3% 39.7% 7.5% 2.5%
教員 5.3% 63.2% 31.6% 0.0%

保護者 39.8% 47.8% 11.1% 1.3%
評議員 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

ア イ ウ エ

生徒 56.2% 36.4% 5.8% 1.6%
教員 15.8% 68.4% 15.8% 0.0%

保護者 46.5% 44.0% 9.5% 0.0%
評議員 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

ア イ ウ エ

生徒 47.0% 39.6% 11.3% 2.1%
教員 42.1% 52.6% 5.3% 0.0%

保護者 43.3% 43.3% 10.0% 3.4%
評議員 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

ア イ ウ エ

生徒 48.8% 39.7% 8.2% 3.4%
教員 26.3% 63.2% 10.5% 0.0%

保護者 42.3% 47.2% 6.3% 4.2%
評議員 62.5% 37.5% 0.0% 0.0%

１０．生徒は、ルールを守り、規律ある

生活を送っていると思うか。

６．生徒の家庭学習の時間は、年度当初

より増えたと思うか。

７．各教科の評価評定は適切に行われて

いると思うか。

８．生徒は、誰に対してもあいさつをき

ちんとしていると思うか。

９．生徒は、相手の立場に立って考えた

り行動したりするようになったと思う

か。

１１．教員は、生徒や保護者の話を良く

聞き、困った時には相談にのっていると

思うか。

１２．本校は、生徒に校内の美化・環境

整備に適切に取り組ませていると思う

か。
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ア イ ウ エ

生徒 69.6% 23.9% 4.4% 2.1%
教員 42.1% 57.9% 0.0% 0.0%

保護者 43.6% 48.2% 5.8% 2.4%
評議員 62.5% 37.5% 0.0% 0.0%

ア イ ウ エ

生徒 57.0% 20.1% 4.9% 18.1%
教員 42.1% 47.4% 10.5% 0.0%

保護者 29.0% 43.9% 23.6% 3.4%
評議員 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

ア イ ウ エ

生徒 64.0% 25.1% 7.3% 3.6%
教員 68.4% 31.6% 0.0% 0.0%

保護者 49.8% 35.8% 10.6% 3.8%
評議員 37.5% 50.0% 0.0% 12.5%

ア イ ウ エ

生徒 54.4% 35.7% 8.6% 1.3%
教員 26.3% 63.2% 5.3% 5.3%

保護者 30.2% 47.1% 17.9% 4.7%
評議員 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

ア イ ウ エ

生徒 57.0% 20.1% 4.9% 2.7%
教員 26.3% 68.4% 0.0% 5.3%

保護者 37.1% 54.8% 3.2% 4.8%
評議員 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

ア イ ウ エ

生徒 

教員 42.1% 47.4% 10.5% 0.0%
保護者 70.4% 26.5% 1.3% 1.8%
評議員 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

ア イ ウ エ

生徒 

教員 36.8% 63.2% 0.0% 0.0%
保護者 36.4% 51.5% 8.0% 4.2%
評議員 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

１９．学校は地域や保護者の意見を聞き

ながら学校を運営しようとしていると思

うか

１８．電話や学校を訪問した際の対応は

親切で好感がもてますか。

１３．本校は、生徒に安全・防災（避難

訓練）に適切に取り組ませていると思う

か。

１７．本校は、運動会や文化発表会など

の学校行事が充実していると思います

か。

１４．本校の部活動は、充実していると

思うか。

１５．本校の給食の献立は工夫され、栄

養のバランスも良いと思うか。

１６．学校は生徒の将来の生き方を考え

させたり、体験させたり適切な進路指導

をしているか。
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令和４年度 後期学校評価についての学校所見 

保護者学校評価アンケートにご協力いただきありがとうございました。今回も全回答がイン

ターネットを通じていただきました。回答率は全家庭の 46.9％（前年度後期調査比較-4.7 ポ

イント）にあたる 158 件の保護者の皆様からご回答をいただきました。より多くの保護者の

皆様から回答をいただけるようにと、前期よりもお知らせに努めましたが、回答数の減少とな

りました。インターネットだけの回答が難しい現状と受け止め、より多くの回答をいただける

ように来年度からは紙面での回答も併用するなど、工夫をして参ります。 

D 評価（エを選択）の記述では延べ 86 件、自由意見欄では 48 件のご意見をいただきまし

た。いただいたご意見は全て、教員一同共有しております。生徒、教職員のアンケート結果も

踏まえて、今後の活動に生かして参ります。全てのご意見に回答することはできませんが、ま

とめましたので、ご一読ください。 

ご意見の中で、様々なご心配が寄せられました。そのような際は、ご面倒でも学校へすぐに

お問い合わせください。事実等の確認をしてお伝えができますし、問題があれば対応し、改善

を図って参ります。 

また、ホームページは保護者の皆様とつながる便利なツールです。学校の様子、お知らせ、

連絡等が確認できるように充実を図って参りますので、閲覧をお願いいたします。 

 

１ 学習環境について 

 生徒アンケートでは肯定的評価（アとイの選択を合わせたもの）が 77.0％（前期アン

ケート比-5.8 ポイント、以下同様）、保護者アンケートでは肯定的評価が 88.7％（-

0.2）でした。教員アンケートでも-5.3 ポイントとなっていますので、前期と比べると

少し落ち着きが欠けてきていると感じているところがあります。生徒たちの取り組む姿

勢に変化はありませんが、現状を受け止め改善に取り組んで参ります。 

 

２ 基礎学力の定着に向けた取組や指導法改善について 

基礎学力向上のための取組について、保護者評価では肯定的評価 82.3％（±0）、生

徒の肯定的評価は 92%（-0.9）という結果でした。また、生徒のアンケートでは分かり

やすい授業の工夫についての項目では、生徒の肯定的評価は 94.6％（+0.1）でした。

ほぼ前期と変わりなく進められていると思います。今後も学習方法等も含めて、ご不明

な点は、ぜひ担任や教科担当にご相談ください。 

また、ホームページの教育活動ページ内に「学びの道しるべ」を掲載しています。ご

覧ください。 

 

３ 家庭学習について 

「時間が増えた」では生徒の肯定的評価 72.3％（-6.8）でした。保護者の肯定的評価

は 59.6％（-2）でした。昨年度の後期から今年度の前期で飛躍的に生徒の肯定的評価が

増えていました。生徒は前期と比べて回答していると思いますので、家庭学習自体は生

徒各自で取り組んでいると考えています。引き続き、ご家庭でもお子様への指導をお願

いいたします。 

 

４ 学校生活について 

 生徒のアンケート項目「あなたは友達と仲良く、楽しく充実した学校生活を送ってい

ますか」では、肯定的意見は 95.2％（±0）でした。保護者の肯定的評価は 94.9％（＋
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2.4）ですので、充実した学校生活が送れていると思います。一方で非肯定的に感じてい

る方々もいらっしゃるので、充実した学校生活になるよう努めて参ります。 

 

５ 思いやり・規範意識について 

「相手の立場に立って考えたり行動したりする」では生徒の肯定的評価は、90％（-

2.7）でした。「生徒は、ルールを守り、規律ある生活を送っていると思うか」では生徒

の肯定的評価は、92.6％（-0.1）でした。生徒・保護者・教員の肯定的意見平均が、前

期と比べそれぞれ、-7.3、-4.8 ポイントと減少していますので、学校生活の様々な場面

で思いやり・規範意識を高める指導を行って参ります。 

「あじみこし」についてのアンケート項目では、保護者の方から分からないという声

を毎回いただいていましたので、学校だよりのタイトル部分に「あじみこし」（あいさ

つ・じかんを守る・みだしなみ・ことば遣い・しせい）を載せました。保護者の肯定的

評価が＋7.1 ポイントとなりましたので、今後も機会を捉えて浸透するよう工夫を続け

ます。 

 

６ 教育相談の充実について 

「相談にのってくれる」では生徒の肯定的評価は、86.6％（-3.1）でした。保護者の

肯定的評価も同じく、86.6％（+4.1）でした。生徒の肯定的評価は減少ですが、保護者

が増加していますので、夏休み明けの個人面談や相談窓口の紹介等の取組の理解が進ん

だと思います。 

 

７ 美化活動・安全指導について 

美化活動については、生徒、保護者評価の両方とも肯定的評価が 90％近く、安全指

導・避難訓練については、生徒、保護者評価の両方とも肯定的評価が 90％以上でした。

コロナ禍の制限も緩和されていきますので、さらに活動を充実させて参ります。 

施設に関して体育館について、天井から音がする時があると質問を受けました。体育

館のカラス等の鳥が屋根に乗り動く音が聞こえるようです。体育館の耐震等について

は、外見上は古く見えますが基準を満たしております。体育館への空調設置について

は、来年度設置の計画が進んでいると練馬区教育委員会から聞いております。 

 

８ 積極的な学校情報の公開、学校公開について 

保護者の肯定的評価は、91.1％（+4.6）でした。ホームページの活用を図って参りま

した。特に保護者のアの項目では、+12.6 ポイントですので、引き続き取り組んで参り

ます。 

配付されたプリント等を生徒のタブレットにあげ、家庭で印刷できるよう要望があり

ましたが、使用上の制限でタブレットからプリンターに接続することはできない仕様に

なっております。 

 

９ 部活動について 

生徒の肯定的評価は、77.1％（-8.3）でした。保護者の肯定的評価は、72.9％

（+6.9）でした。保護者の方の理解と協力の下、コロナ禍でも年間を通じて部活動を実

施できましたこと感謝いたします。 

ホームページでの部活動の活動紹介の更新がされていないご指摘がありました。昨年

度以前の写真が掲載されているものもありますので、順次更新を進めて参ります。 
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部活動での再登校については検討しておりますが、教員全員が集合する職員会議や研

修会がある日に活動する場合は安全面等を考慮し、再登校での実施といたします。月の

行事予定で再登校での実施日が分かるようにいたします。また、学校からの距離が遠く

往復に時間がかかる生徒については、引き続き検討しております。来年度初めにはお示

しいたします。 

 

10 給食の献立について 

 生徒の肯定的評価は 89.1％（+4.5）でした。保護者の肯定的評価は 85.6％

（+2.5）でした。練馬区から補助をいただいているものの、それを上回る値上げの中、

量や栄養バランスを変えないように工夫をして参りました。 

 

11 適切な進路指導、評定評価について 

 進路指導についての生徒の肯定的評価は 90.1％（-1.7）、保護者の肯定的評価は

77.3％（-1.1）でした。評定評価についての生徒の肯定的評価は 91.1％（-0.8）、保

護者の肯定的な評価は 80.5％（-0.1）でした。 

 成績表の見方がよく分からない、評価評定は定期テストのみなのではないかといった

ご質問をいただきました。4 月の保護者会で成績表の見方や、評価の仕方などについ

て、資料をお渡ししてお伝えをいたしました。ご覧になっていただくようお願いすると

ともに、ホームページ上でも閲覧できるようにいたします。 

 


